

人民币对美元汇率中间价小幅回落

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.3351,较前一交易日小幅回落。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.3303。

欧洲央行行长德拉吉表示,欧元区经济前景存在高度不确定性,并面临巨大的下行风险。在市场担忧情绪难以缓解的背景下,国际汇市美元高位震荡盘整,人民币对美元汇率中间价则暂别连续走升,出现小幅回落。

上海期金近全线收微涨

据新华社电 昨日,国内黄金期货近全线收微涨,但亦表现疲弱。主力合约早盘跳空高开,开盘后随即快速下挫达到最低点,盘中震荡运行,尾盘震荡上行,最终收涨。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的明年6月份交割合约早盘跳空高开,报每克329.17元,开盘后随即快速下挫,跌至当日最低点每克328.24元,随即上行达到早盘相对高点但于午前回落;午后震荡上行,尾盘达到最高点每克329.73元,最终收报于每克329.7元,较前一交易日结算价上涨1.91元,上涨0.58%。

活跃合约全线收涨。成交相对活跃的明年2月份交割合约收于每克331.26元,涨幅0.27%。

数据显示,当天市场成交活跃。截至收盘,共有11个上市合约成交,总成交81054手,成交额266.76亿元。

大宗商品大部分合约收涨

据新华社电 昨日,国内三大商品期货交易所上市商品企稳,大部分合约收涨,这也推动跟踪大宗商品综合表现的商品指数微涨收红。

截至收盘,橡胶期货领涨,主力合约收于每吨2.49万元,较前一交易日结算价上涨325元,涨幅1.32%,其余收涨品种主力合约涨幅均不超过1%;当日报跌品种跌幅均不明显,领跌的白糖期货绝对跌幅并不明显,主力合约收于每吨6164元,跌幅0.58%。

日本或将购买100亿美元中国国债

商报讯(记者 闫瑾)昨日有外媒报道,日本将购买100亿美元的中国国债,以多元化其外汇储备,并帮助加强人民币地位。

该报道称,作为拟议中的一项双边货币及金融协议的一部分,日本政府可能使用其外汇基金特别账户购买中国政府发行的至多7800亿日元(100亿美元)的人民币计价债券。

日本政府的外汇基金特别账户现专注于投资美元,当局希望将其多元化。中国政府外汇储备当中包括日本国债,通过互持债券,中日两国可以更加方便地交流债权以及其他领域的金融发展信息。

兴业银行获准发行不超过300亿元小企业贷款专项债券

据新华社电 兴业银行昨日发布公告称,公司近日获准在全国银行间债券市场公开发行不超过300亿元人民币金融债券。

公告称,兴业银行近日收到《中国银监会关于兴业银行发行金融债券的批复》及《中国人民银行准予行政许可决定书》,获准在全国银行间债券市场公开发行不超过300亿元人民币金融债券,所募集资金应全部用于支持小企业贷款。本次债券发行后,将根据监管部门有关规定在全国银行间债券市场交易流通。



本文文字仅供参考据此入市风险自担

责编 刘泽先 美编 韩玮 责校 朱楠 电话:84285566-3802 news0518@163.com

中国平安抛再融资方案

面向A股发260亿可转债 补充集团及各子公司资本金

商报讯(记者 崔启斌)时隔半年,中国平安再次融资。昨日,中国平安发布融资方案,拟向A股市场发行260亿元可转债以补充资本金,促进旗下保险、银行、投资三大主营业务的快速健康发展。

中国平安昨日表示,相关议案将提请明年2月8日的临时股东大会审议,并由临时股东大会授权公司董事会(或由董事会授权的人士)确定发行的具体数额。目前计划向原A股股东优先配售,对于原A股股东优先配售后的余额及原A股股东放弃认购优先配售的金额,将通过网下对机构投资者配售或通过上交所

系统网上发行。

本次拟发的260亿元可转债期限为发行之日起6年,可转债票面利率不超过3%,可转债在发行结束后满6个月即可进行转股。中国平安表示,所募集资金在扣除发行费用后,将用于补充公司营运资金。这已是该公司年内的第二次融资。

今年6月,中国平安通过H股定向增发方式融资162亿元。所不同的是,162亿元主要用于完成控股深发展的重大资产重组交易,而此次则是为了满足集团以及各子公司全线的资金需求。

据悉,伴随着业务快速发展,中国平安及子公司的偿付能力充足率均面临较大压力。数据显示,截至10月底,中国平安的偿付能力充足率为170.7%,旗下子公司平安人寿和平安财险的这一指标分别为153.2%和171%。如果资本金不能及时到位,其偿付能力充足率很可能下滑至一类监管水平(偿付能力充足率100%-150%),届时需要提交防范风险措施并接受监管谈话。此外,刚刚纳入旗下的深发展的资本充足率与核心资本充足率也并不乐观,截至三季度末分别为11.5%和8.4%。

事实上,对于中国平安融资市场早有预判,但如此突然且以可转债方式获得资金有些出乎意外。券商分析师解释,如果平安直接增发融资,很可能引发本已脆弱的A股市场再次下挫,再则监管层也很难通过。而英大证券研究所所长李大霄在微博中则表示,此次融资计划整体影响偏中性。

中国平安乐观估计,以今年10月底的相关数据测算,260亿元可转债全部转股,公司偿付能力资本可达到2089亿元,偿付能力充足率达194.9%,旗下子公司的相关指标也将明显改善。

M 市场关注 Market focus

门槛不低 服务水平不高

中资银行私人银行有名无实

对于普通人来说,富豪们享受私人银行服务的场景也只是在国外电影中才能看到,总给人以一种神秘感。随着中国富裕人口的增加,中国的银行家们也瞄准了这一高端客户市场。今日,光大银行私人银行在北京、上海、深圳和太原四地正式开业,至此,已经有12家中资银行开设了私人银行业务。不过,享受此服务的不少银行客户却认为,国内的私人银行业务只是门槛高,服务较国外私人银行差距很大,有种华而不实的感觉。

光大银行私人银行的标准是金融资产1000万元,目前依然是建立在“大零售”的背景下,暂不考虑成立独立的私人银行部。据了解,目前国内的私人银行业务模式主要有两类:一类就是光大银行这样的“大零售”模式,建立在零售银行的基础上;另一类就是设立独立的私人银行部门,外资银行一般多采取类似的方式。为了与其他商

业银行的私人银行业务有所区别,光大银行副行长林立表示,该行的私人银行在核心产品方面将会更加强调理财产品优势,在服务模式上会注重离岸金融服务。

不过,记者注意到,中信银行与中央财经大学10月联合发布的《中国私人银行客户特征与未来发展趋势研究报告》(以下简称《报告》)其中一项调查显示,不少客户抱怨中资银行的私人银行理念仍然停留在贵宾理财的升级阶段,而颇有经验的外资银行却因为政策限制难以进入国内市场。虽然外资银行的私人银行业务在国内有诸多限制,但是仍有不少市场人士愿意这样比较:“橘生淮南则为橘,生淮北则为枳”。外资银行的私人银行客户即使被飓风困在无人的小岛上,银行也会派专机将其安全接回。”

国内的私人银行已经走过四个年头,但中资银行依然在进行着“跑马圈

地”的粗放式发展。《报告》中显示,中资银行私人银行的服务多局限于产品层面,如集合信托产品、阳光私募产品,对私人银行渠道的依赖程度很高,同时也会提供一定的增值服务,如钻石投资、移民、后代教育、家庭医疗等。

“之所以很多高净值客户并不看好国内的私人银行市场,主要是国内私人银行的服务水平远远跟不上私人财富的增长速度,满足不了这类人群的投资、稳健增值的需求,但外资银行提供的私人银行服务特别重视‘财富传承’。”某国有银行相关人士告诉记者。“财富传承”是指私人银行一种家族式服务,其服务的对象往往是一个家族的几代甚至十几代人。他们为客户提供的服务之一,因此代代相传。

据公开资料显示,截至2010年底,

11家中资银行私人银行业务门槛

银行名称	门槛	成立时间
光大银行	1000万元	2011年12月21日
中国银行	100万美元	2007年8月6日
农业银行	800万元	2010年9月
工商银行	800万元	2008年3月27日
建设银行	1000万元	2008年7月16日
交通银行	200万美元	2007年9月
民生银行	1000万元	2008年7月
招商银行	1000万元	2007年8月6日
兴业银行	800万元	2009年11月
华夏银行	700万元	2009年9月
中信银行	800万元	2007年8月8日

我国高净值人群数量达100.3万,四年平均增速为29.1%,预计未来五年年均增速为17%,到2015年我国高净值人群数量将达219.3万。

本报记者 闫瑾/文 韩玮/制表

地方政府可查处非法期货交易

国务院法制办今日将公开修改期货交易管理条例征求意见稿,广泛征求社会各界意见。征求意见稿明确了“期货交易”的定义,删去有关“变相”期货交易的规定,并赋予地方政府查处取缔非法期货交易场所的职责。

据了解,近年来,一些大宗商品中远期交易市场开展以大宗商品标准化合约交易对象,采用集中竞价、电子撮合、匿名和保证金担保的交易方式进行具有明显期货交易特征的交易活动。这些交易活动在市场开办、主体资格、交易品种、交易规则、信息披露和风险防范等方面,缺乏统一规范和要求,脱离期货监督管理机构的统一监管,存在严重的市场风险和资金安全隐患,直接影响经济金融安全和社会稳定,亟须进行清理整顿。

征求意见稿明确,本条例所称期货交易,是指采用公开的集中交易方式或者国务院期货监督管理机构批准的其他方式进行的以期货合约或者期权合约为交易标的交易活动。

征求意见稿对“保证金”定义修改为:保证金是指期货交易者按照规定标准交纳的资金或者提交的价值稳定、流动性强的标准仓单、国债等有价证券,用于结算和保证履约。

征求意见稿规定,非法设立期货交易场所或者以其他形式组织期货交易活动的,由所在地县级以上地方人民政府予以取缔,没收违法所得,并处罚款。

商报综合报道

1年期央票发行260亿 收益率连续五周持平

商报讯(实习记者 刘伟)央行昨日发行260亿元1年期央票,发行量较上周的380亿元减少了120亿元,收益率则与上周持平为3.4875%。数据显示,1年期央票收益率已连续五周持平。

央行昨日并未进行正回购操作,本周公开市场到期资金为170亿元,尽管1年期央票缩量发行,预计公开市场本周还将实现净回笼。据了解,央行此前连续三周通过公开市场操作净回笼1980亿元资金。

同日,上海银行间同业拆放利率(Shibor)数据显示,中短期品种均呈现上涨态势,长期品种则呈现小幅下降,整体资金面情况仍有所趋紧。

将你和财智连接起来

· 一份中国与全球化的报纸
· 一份商务与新生活的报纸
· 一份教您挣钱与花钱的报纸
· 一份关于财富与知识的报纸

北京商报
一个电话 轻松订阅
全年阅价:180元